S4/1 10 b.

Je dana krychle ABCDEFGH s hranou délky 1 dm. Jaka je vzdalenost bodu F od pfimky AC?

Redeni:

Vzdalenost bodu F od pfimky AC je vzddlenost stfedu
S podstavy od bodu F.

/«zz 6 V6
|SF|: (7) +12:\/;:7




S4/2 10 b.

Upravte a napiste podminky, kdy ma vyraz smysl:

(1+a 1—a> <3+a 1)
1—-a 1+4+a 4q ' 4

Redeni:

Podminky:a # +1,a # 0

<1+a 1—a)_<3 a >:(1+a)2—(1—a)2_3+a2—4a:

1-a 14+a) \4a 4 1-a)(1+a) 4a
_1+4+2a+a®—1+2a—a® 3+a*—4a _ 4a (@a-3)a—-1)
- A-a)@+a) 4a T (1-a)(1+a) 4a B

_(@a-3)a-1) (a-3)a-1) 3-a
T(l-a1+a) (@-DA+a) 1+a




S4/3 10 b.

Reste v R rovnici:

Vx+14V2x+3—-V4x+13=0

Resenti:

Vx+1+vV2x+3—-V4x+13=0

Vx+1++V2x +3 =+vV4x + 13

x+14+2J(x+1)Q2x+3)+2x+3=4x+13

2V2x2 +3x+2x+3=x+9
4(2x*> +5x+3) =x%2 +18x + 81
8x% +20x + 12 = x* + 18x + 81
7x2+2x—69=0

D=4—4-7-(—69) = 1936

VD = 44

x1=3
23

Xy = 7

Druhy koten rovnici nevyhovuje z podminky (pod odmocninou nesmi byt zaporné ¢islo)

Pro x; = 3 provedeme zkousku:

LB =V3+1+vV2-3+43-V4-3+13=V4+V/9-V25=2+4+3-5=0
P(3)=0
L(3) = P(3)

Vysledek: K = {3}



S4/4 10 b.

Do trojuhelniku ABC, kde |AC| = 12 cm, |BC| = 18 c¢m, je vepsan kosoétverec CDEF podle obrazku.
Vypocitejte délku strany kosoctverce.

A
E
B
Reseni:
Stranu kosoctverce oznacime x
. ., S |AF| 12 2
Z podobnosti trojuhelnikit AEF a ABC: —~ = s = |AF| = gx

|AF| +x =12

2

—x+x=12

3x X
x=172cm

Strana kosoc¢tverce ma délku 7,2 cm.



S4/5 10 b.

Kolik pfirozenych ¢isel n splituje podminku, Ze % I 5n jsou trojmistna ¢isla?

Reseni:
n_ 100
5
n =500
5n = 2500
U



